

Budapestre vonatkozó ujságcikkek



Szerző:

Cím: *Egy kakas százötven koronába kerül*

Forrás:

Ar. Ujság

Bsp.
(Hely)

1920 XII 5
(Idő)

(Köt. v. füz.) (Oldal)

Osztályozás

Tárgy

381.6

Hely

Idő

"1920"

Személy

Helyszám

Egy kakas százötven koronába kerül, egy alvó baba pedig hatszázba.

— Kinek lesz pénze Krisztkindire? —

Ennél nagyobb nyomoruság még nem volt, a mióta világ a világ. Hogy az ember karácsonyra ne vásárolhasson valami csekélységet a feleségének, a gyerekeknek, azoknak a keveseknek, a kiket szeret, a kik szeretik, a legfájdalmasabb valami. Végigjártuk az egész úgynevezett karácsonyi vásárt, a mi nincs, benézünk a legkülönbözőbb boltokba, — rames! apró csecsebecsek, amelyek két garasba kerültek, most százakért, ezekért kellett magukat...

Es nemcsak az ábrándozók, helyesebben a valami árákkal szemben pedig az ideiek százszázalékos drágulást mutatnak. Játékujdonsága a pesti piacznak, ha csak a különleges magyar stílizált és fából kivágott állatokat nem vesszük annak. Igen izléses, festett állatka ezek, de drágák. Egy játékló ma annyiba kerül, mint békében egy eleven konflisgebe. Sok képekönny van, áruk harmincz koronától feliebb. Egy másik magyar játék a „Figura” tréfás alakokat összerakó falcoczkák, aránylag talán ez a legolcsóbb, csak hatvanöt korona. A szórakoztató magyar földrajz, „Geolotó”, egy rendőrtanácsos találmánya, száznyolcvan korona. Sok a társasjáték, lövészny, reptelő- és autóverseny, harang és kalapács, meg malom, ára ötven koronától fölfebb. Békében egy jól megtermett hintaló husz koronába került, ma hatszáz-kétezzer korona. Gummitalbak egyáltalában nincsenek, karácsonyra egyébként is szobajátékokat vesznek, például üzleti berendezést, ennek ára négyszázötven koronánál kezdődik és van üzlet, persze gyerekjáték, a melynek ára kétezzer korona. Hány hadimilliomossá lett szatócüzlete nem került többbe. Vannak játéktállók új-nagyságu lovasokkálkál. Az áruk kétszáz koronánál kezdődik és ezen felül is kaphatók. Játékedények kosárban már hatvan koronáért is vannak, de négyszázért is. A babák árai az ötven koronás alapon kezdődnek s vannak karakterbabák ezerhatszázért is. Egy Kruse-baba, melynek teste posztból és arca machéból van és törhetetlen, kétezzer koronába kerül. A „Steiff” maczkók, a gyerekek teddyjei kétszáz koronánál veszik a svngot s a békebeli jóminőségűek arából előbb kikerült akármelyik nagyvilági hölgy bundája. A karácsonyfadíszek is igen szépek, de egy igen egyszerű üveggolyó tizenöt koronába kerül. A leggyeszerebb dísz darabja négy-öt korona és egy közepes kardcsonyfa, mire feldíszítik és gyortyákat tűzdelnek a fenyőre, befejező négy-ötötázás koronába.

...tulhaladják az ezerszázalékos drágulást, a találmányok drágulást mutatnak. Játékujdonsága a pesti piacznak, ha csak a különleges magyar stílizált és fából kivágott állatokat nem vesszük annak. Igen izléses, festett állatka ezek, de drágák. Egy játékló ma annyiba kerül, mint békében egy eleven konflisgebe. Sok képekönny van, áruk harmincz koronától feliebb. Egy másik magyar játék a „Figura” tréfás alakokat összerakó falcoczkák, aránylag talán ez a legolcsóbb, csak hatvanöt korona. A szórakoztató magyar földrajz, „Geolotó”, egy rendőrtanácsos találmánya, száznyolcvan korona. Sok a társasjáték, lövészny, reptelő- és autóverseny, harang és kalapács, meg malom, ára ötven koronától fölfebb. Békében egy jól megtermett hintaló husz koronába került, ma hatszáz-kétezzer korona. Gummitalbak egyáltalában nincsenek, karácsonyra egyébként is szobajátékokat vesznek, például üzleti berendezést, ennek ára négyszázötven koronánál kezdődik és van üzlet, persze gyerekjáték, a melynek ára kétezzer korona. Hány hadimilliomossá lett szatócüzlete nem került többbe. Vannak játéktállók új-nagyságu lovasokkálkál. Az áruk kétszáz koronánál kezdődik és ezen felül is kaphatók. Játékedények kosárban már hatvan koronáért is vannak, de négyszázért is. A babák árai az ötven koronás alapon kezdődnek s vannak karakterbabák ezerhatszázért is. Egy Kruse-baba, melynek teste posztból és arca machéból van és törhetetlen, kétezzer koronába kerül. A „Steiff” maczkók, a gyerekek teddyjei kétszáz koronánál veszik a svngot s a békebeli jóminőségűek arából előbb kikerült akármelyik nagyvilági hölgy bundája. A karácsonyfadíszek is igen szépek, de egy igen egyszerű üveggolyó tizenöt koronába kerül. A leggyeszerebb dísz darabja négy-öt korona és egy közepes kardcsonyfa, mire feldíszítik és gyortyákat tűzdelnek a fenyőre, befejező négy-ötötázás koronába.

— Csak zsebkendő! — mondta

a féléhrnemis, míg a ... és battisztok ... rakogatott. — Se ing, se garnitúra nem kell ma már! Ki is tudná az ilyesmit megfizetni? Zsebkendőt vesznek ajándékba. Darabját huszonöt koronáért már tudjuk adni a szobájában is inkább hatot, mint tizenkettőt vesznek. Valamire való kis himzett zsebkendő darabja azonban 80-90 koronára. Kedvelt czikk azonkívül a csipkés reggeli fűző is, de ez a semmisség 5-600 koronába kerül.

A keztyűkre

jellemzőül csak annyit: vékony szarvasbőr, antilop, vagy svéd utángat háromszázötven korona. Ha bélelt, négyszázötven. Hogy ezek után a valódi szarvasbőr, vagy antilop mibe kerül, azt le se merem írni. Nem is nagyon kapósek ezek, inkább a szövött keztyűt veszik.

A színes kötött kabátokat,

sapka- és sálgarnitúrákat különösen a vidék szereti s ha a vidékiek tömegesebben jönnek a fővárosba, úgy ez elég kelendő karácsonyi czikk lenne. Persze nem olcsó, egy garnitúra 6-3000-ba kerül. De vesznek csak sapkát és sált is, ez 1000-1500 korona.

A kézimunka-üzletekben

is elkészültek az apróbb ajándéktárgyak, melyeknek csak a terjedelme kicsiny, az ára nagy. Egy kicsike himzettfedelű előjegyzési naptár 220 korona, miniatűr hamutartó 300 korona. Vannak azután szépen himzett gallér- és kézlődobozók 3-400 koronáért, gyönyörű diványpárnák 1500-2000 koronáért. Egy dusan himzett írómappa 1200 korona, egy berámanzott fehér nichellépkép 1500 korona. A gyerekek téli felszerelése egy egész kis vagyon. Gyapjuból szőtt garnitúra 2-3000 korona egy kis kamásni 300, a cipő 1000 korona!

A disznúfaru-üzletekben

többnyire az az egész készlet, a mit az ember lát Luxuscikk a 2500 koronás teakanna, a 4000 koronás kristályóza, sőt a 400 koronás különleges hollandi gyökérpipa is és így nem lehet nagy raktárt szerezni belébe. Még aztán nem is kell, mert csak az úgynevezett új gazdagok vásárolnak, ezek is kevesen vannak. Altalában a képkeretek fogynak minden minőségben és árban négyszázától kétezzerig. Vannak úgynevezett



A karácsonyi vásártükre a játékosbolt és a kiknek van pénzüik, már meg is kezdték a vásárlást. Roskadásig tele a polczok. Németország-ból rengeteg játékaru érkezett. A békeárakkal szemben az idén az árak

olcsó ajándéktárgyak

egy üveg-hamutartó kétszázhuszonötért, egy sőtartó harmincz koronaért. A bőr-retikülök 500 és 8000 korona között kelletik magukat, manikürkészletek pedig 1000—2000—3000 koronaért kaphatók. Mint kiválóan alkalmas ajándéktárgyakat láttunk még *Gilette-felszerelést* 600, színes selyemzsebkendőt 150, kalapfátyolt 200, félliteres villanyteafőzőt 400, egy szivacsot 130 és egy fogkefét 45 koronaért. *Selyemharisnyakötő* sem megvetendő ajándék a mai világban, 95 korona, ha csattos, de ha egy kis másli is van rávarrva, akkor 150!

A Gerbeaudnál

is erősen készülnek a karácsonyi szezonra. Gyártani fognak különféle *alkalmi meglepetéseket*, karácsonyfákat, konfekteket, bonbonokat stb. Az árakról ma még láttunk nem tudnak semmit sem mondani, mert karácsonyig előreláthatólag minden drágulni fog és kalkulálni nem lehet semmit sem előre. Most a *bonbon félkilogrammos* csomagban 220 koronába, a vegyes bonbon 150 koronába, a híres macskanyelv 180 koronába, a Nougat 400 koronába kerül, a barnatöltésű különleges csokoládé 3000 koronába kerül. A *legolcsóbb* még az apró csokoládé, ebből egy kis csomag csak 144 korona.

Az ékszerészek

nem nagy reménységgel néznek a karácsonyi vásár elé. Újdonság nincsen a pultokon, mint karácsonyi alkalmatosság, néhány arany-czeruza szerénykedik, darabja ezer korona. Divatos az ugynevezett vörös aranyból készült vékony láncz, a végén egy miniatür tükörrel, de ennek az ára már 4000 korona! Olcsó ajándék az ékszerészeknél meghalt, a cigarettaszipkákat kivéve, a melyeket főként azért tartanak és árulnak kétszáz koronás áron, hogy le ne szoktassák az emberiséget arról, hogy benyisson az ékszerboltba.

Virág

egyáltalában nem lesz, vagy alig lesz karácsonykor. Külföldről nem jön semmi, a mi pedig idevaló, az olyan kevés és olyan drága, hogy valóban csak a hadimilíomások tudják megfizetni. Mit tetszik gondolni, hogy na egy szál krizantém? Hetven-száz korona! Karácsonyra biztosan elkérik érte a dupláját. És egy pálma, melyet 20 meg 40 koronaért lehetett kapni, ma 8000, azaz nyolcezer koronába kerül!

Némi vigasztalásul szolgálhat, hogy ez a horribilis drágaság nemcsak pesti jelenség, hanem egy tetszik, az egész világra kiterjedt nyavalya. E cikkünk kevetében bemutatott kép a newyorki „Men's Wear“-ból való, — a felirása örömbelül:

— *Így néznek ki a karácsonyi ajándék-vásárlók Amerikában is.*